
مؤسسه علوی

  1 فیزیک
  ها) (شایگانی) (نوع کمیتـ  طول: اصلی / زمان: اصلی / سرعت: فرعی / مقدار ماده: اصلی / نیرو: فرعی » 3«گزینه  - 1
مانـده را   هـاي بـاقی   و سـپس میـانگین داده  کنیم  ـ  طبق کتاب درسی اعدادي که نسبت به بقیه اعداد فاصله بیشتري دارند را حذف می» 1«گزینه  - 2

  شوند. حذف می 5/4و  48کنیم. در اینجا  حساب می
/ / / /      

  
21 5 18 21 18 22 5 21 5 19 5 18 160 208   عدد گزارش شده 8

  (شایگانی) (گزارش میانگین)
  ـ » 4«زینه گ - 3

m km xx
h s s
 135 135 3600

mx
s

  310 x /     5 5135 10 3 75 1036   

  (شایگانی) (تبدیل واحدها و نماد علمی)است.  مردود »3«دقت: سوال عدد را به صورت نماد علمی خواسته است پس گزینه 
  هاي فیزیکی همواره معتبر نیستند و ممکن است تغییر کند. ـ آ) غلط ـ مدل» 2«گزینه  -4

  کنیم. ب) صحیح ـ چون براي نشان دادن هر دو از بردارها استفاده می
  

  پ) صحیح ـ 
  

kmت) غلط ـ  mm m mx x x
h s s s


     

3
3 436 1036 10   ترکیبی)(شایگانی) (فصل اول ـ  103600

  ـ با یک ضرب ساده داریم:» 2«گزینه  -5

 x     6 10 10

ــر  ــون نف ــک میلی  ی
10 20000 2 10 2 تومان     10 تومان       ــان  ــون توم     میلی

 102 10 ومان      x ت  610 تومان       x x   4 42 10 10   
2طبق کتاب درسی 10  (شایگانی) (تخمین در فیزیک)جواب است. » 2«پس گزینه  

  ست. ریزد همان حجم خود جسم ا ـ حجم روغنی که از شیشه بیرون می» 3«گزینه  -6
mcm g gg cm V cm

/ g v cm cm
        

3 3 جسم    3
3 جسم    جسم     جسم   3

1 16 روغن    40 20 20 0 روغن     روغن    2 8 20 روغن    
   

gg kgx
cm m

 3 32 2
( ) m2 3 310

gx
m

  3
310 x  2000   

kg* دقت: سوال چگالی را برحسب 
m3  .(شایگانی) (چگالی و مایع بیرون ریخته شده)خواسته است  
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     
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m m
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R
   

3

1 9090   

  مول چگالی)(شایگانی) (فر
  ـ » 1«گزینه  - 8

      
A

B

A
B

m m

mm

 


  


 

312 8
2

128

   

  (شایگانی) (فرمول چگالی)
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                A B

A B

m m
V V


 


 جرم مخلوط 
   چگالی مخلوط  حجم مخلوط 

     
 M mA A B

A A A A
A

B
B B B B

B

m
m V V

V V V V
m V / V

m V / V V
V

      
   

  


        

3 1 چگــالی مخلــوط4 52 1 5 3 / V2 5
/   

81 6 5   

  (شایگانی) (چگالی مخلوط)
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m m

m m g
m m

 
   

 

ــري ع     بط ی ا م  
ع     ی ما ع      ای م  

ــري ع     بط ی ا م  

300
2 20 301 32803

   

m V m
V V




     
3

2 4 330 1010 3 10   

litچون بطري در ابتدا لبریز از مایع بوده، حجم مایع در ابتدا با حجم بطري برابر بوده است. m
x / lit

x lit m





   
  

3 3

4 3
1 10 0 3

3 10
   

 (شایگانی) (چگالی و تغییر جرم مایع) دقت کنید که سوال حجم را برحسب لیتر خواسته است.
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      Fp F P R
A

     24   

                                        F ( / ) / / /
  

         5 16 23 23

5  پاســـکال10
2 5 10 4 3 2 4 2 4 10 1 728 10 10


    

  )فشار جو و تخمین(شایگانی) (
  کنیم. کم میحفره را از حجم کل اي داشته باشیم، حجم  جسمی حفره اگر در درون. مثلا گذاریم میدقت: ما در فرمول چگالی حجم واقعی را ـ » 3«گزینه - 12

m

v
 

 آهن
 آهن

قعی      وا  آهن 
   

/ V cm
v

 
   

3 2
3

 واقعی آهن 
 واقعی آهن 

12 8 10 128 108 16008   

cm3ه توسط این مکعبی حجم اشغال شداز طرف cmاست 312 31728   
cmشود پس حجم حفره می  31728 1600   جیوه چند کیلوگرم جرم دارد: cm3128خواهیم بدانیم  حال می. 128

m
/ g / kg

v
     

 جیوه    
 جیوه     جیوه    

 جیوه    
13 5 128 1728 1 728     جیوه    

  )چگالی و حجم واقعی و ظاهري(شایگانی) (
  ـ» 3«گزینه  -13

/ mlit / m m mm        2 5 3 3 9 3 323 4 10 23 4 10 10 10 1  الف)  
/ m ( ) m     3 3 6 3 9 30 705 10 10 10  ب)  
/ dm ( ) m        2 3 4 2 1 3 9 34 0230 10 10 10 10 10  ج)  

/ mm ( ) m    3 1 3 3 9 31734 5 10 10 10  د)  
/ dam m       8 3 4 8 3 9 30 1713 1 10 10 10 10  هـ)  

/ nm m      20 3 2 20 27 9 37 02 10 10 10 10 10  و)  
  )گیري دقت اندازه(شایگانی) (

  ـ » 3«گزینه  -14
mm m s

(t ) s


      
 

ــا 2 یک
2 2 2

ــاي ــاي یک  یک
1

   

mt s m m s
s

             ــا 16 یک ــاي ــاي یک     یک
  )سازگاري یکاها(شایگانی) (
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m m

v v
خ   آب ی  

80
   

m m v v m, v v cm m g
v v

            
 

39 91 80 80 800 1 72080 10 10 10 800 80   

  )چگالی(شایگانی) (




